
 
 
 
 
 
 

平成２４年度・２５年度 

人権問題に関する村民意識調査 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

片品村教育委員会 
 



16.2%

81.2%

2.6%

男性

女性

無回答

18.8%

77.4%

3.8%

男性

女性

無回答

21.4%

23.3%

9.4%
12.4%

25.4%

8.0% ２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

無回答

1.2%

23.5%

28.7%

9.8%
8.3%

26.2%

2.3%
２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

無回答

【調査結果の概要】 

 片品村では、人権の尊重という観点から、女性、子どもたち、高齢者、障害

のある人たち、同和問題など、学校・家庭・地域が連携した取組を通して、豊

かな心を育む人権教育の推進を進めています。昨年度に引き続き、人権課題へ

の取組の一環として調査を実施しました。 

 

◎調査の概要 

○調査対象  片品村在住の２０歳以上の男女 約５００人 

○調査期間  平成２４年７月～平成２４年９月 

       平成２５年７月～平成２５年９月 

○有効回収数  平成２４年：４６７人 

       平成２５年：４９４人 

○グラフのみかた 

・円グラフは１つのみ選択、横棒グラフは複数回答可の質問内容になっていま

す。 

・グラフ中の「ｎ」は、その設問の回答者総数を表しています。 

・調査結果の比率は、その設問の回答者総数（ｎ）を基数として、小数点第２

位を四捨五入して算出しています。 

 
問１ あなたの性別は。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）             Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２ あなたの年齢は。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）             Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 
 
 
 
 
 



7.0%

54.2%
27.2%

10.0% 1.6% よく守られている

だいたい守られて

いる

あまり守られてい

ない

わからない

無回答

18.6%

54.3%

20.8%
0.1%

6.0%0.2%
かなりある

少しある

あまりない

まったくない

わからない

無回答

15.0%

55.5%

21.4%
1.0% 4.6% 2.5%

かなりある

少しある

あまりない

まったくない

わからない

無回答

13.7%
9.0%
9.1%

5.5%
4.6%

2.0%
1.8%

3.8%
50.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子どもへのいじめ虐待

障害のある人

外国籍

ＨＩＶ感染者・エイズ患者

特にない

12.1%
10.7%
11.6%

8.2%
4.9%

1.7%
1.2%

2.9%
46.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

子どもへのいじめ虐待

障害のある人

外国籍

ＨＩＶ感染者・エイズ患者

特にない

10.2%

57.2%

20.2%
9.1% 3.3% よく守られている

だいたい守られて

いる
あまり守られてい

ない
わからない

無回答

【人権全般】問３ 日本の現実を見て、基本的人権は守られていると思いますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）              Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 

 
  
 
 
  
 

※基本的人権は、日本国憲法において「侵すことのできない永久の権利」として保障されています。 

問４ 今、人権問題や差別問題に関心がありますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）              Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 

 
 
 
 
 
 

※まずはご家族の人たちと「人権」について話し合う機会を持ってみましょう。 
問５ あなたやあなたの周りの人が差別や人権侵害を受けたことがありますか。 
 Ｈ２４年度（ｎ＝５４９） 

 
 
 
 
 
 

 

Ｈ２５年度（ｎ＝５８７） 

 
 
 
 

 
 
 

※人権問題に対する正しい理解、認識が持てるように心がけていきましょう。 



9.2%

56.4%

31.0%

2.3% 1.1%
同感する

同感しない

どちらとも

わからない

無回答

7.3%

54.7%
33.9%

1.5% 2.7%
同感する

同感しない

どちらとも

わからない

無回答

15.3%
16.4%

16.0%
12.6%

11.1%
5.3%
5.4%

1.4%
1.5%

3.2%
5.8%
6.1%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0%10.0%12.0%14.0%16.0%18.0%

痴漢行為

職場における性的いやがらせ

売春・買春

女性のヌード写真を掲載した雑誌

令夫人のように女性にだけ用いられる言葉

特にない

15.4%
16.2%

15.4%
11.9%

11.5%
8.4%

4.7%
1.7%
2.0%

2.6%
5.3%

4.9%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0%10.0%12.0%14.0%16.0%18.0%

痴漢行為

職場における性的いやがらせ

売春・買春

女性のヌード写真を掲載した雑誌

令夫人のように女性にだけ用いられる言葉

特にない

【女性の人権】問６ 「男は仕事、女は家庭」という考え方についてどう思いますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）             Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 

 
 
 
 
 
 
 

※固定的な性別による役割分担に同感しないとする方が多くなっています。性別の違いな

どによる不利益を受ける事のない、自分らしさを大切にできる社会づくりを目指しましょ

う。 
問７ 女性の人権が尊重されていないのはどのような事だと思いますか。 

Ｈ２４年度（ｎ＝１，０１６） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝１，１０７） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※女性たちは、社会のさまざまな場面で人権が尊重されていないと感じています。性別が

原因で犯罪や不利益を受ける事のない安全な社会をめざしましょう。 



児童・生徒の不当な仲間はずれや差別扱い

学校や部活動などでのリンチやシゴキ

児童・生徒に対する教師からの体罰

児童・生徒の不当な仲間はずれや差別扱い

学校や部活動などでのリンチやシゴキ

児童・生徒に対する教師からの体罰

問８ あなたが性的いやがらせ（セクシャル・ハラスメント）と思うものはどれですか。

Ｈ２４年度（ｎ＝１，１５０）

 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝１，３１９）

 
 
 
 
 
 

 
※どのようなものがセクシャル・ハラスメントになるのか、話し合ってみましょう。

【子どもたちの人権】問９ 

Ｈ２４年度（ｎ＝７５８） 

 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝７７６） 

 
 
 
 
 
 

※表面化しにくい「いじめ」や「親からの虐待」を見逃す事のないよう、周囲の『気づき』

を高めていきましょう。 

15.4%
5.7%
6.2%

2.4%
1.7%

3.9%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%

児童・生徒の不当な仲間はずれや差別扱い

学校や部活動などでのリンチやシゴキ

児童・生徒に対する教師からの体罰

その他

16.1%
5.5%

8.6%
2.4%

0.8%
3.9%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%

児童・生徒の不当な仲間はずれや差別扱い

学校や部活動などでのリンチやシゴキ

児童・生徒に対する教師からの体罰

その他

あなたが性的いやがらせ（セクシャル・ハラスメント）と思うものはどれですか。

） 

） 

どのようなものがセクシャル・ハラスメントになるのか、話し合ってみましょう。

 子どもたちの人権問題で特にひどいと思うものはどれですか。

表面化しにくい「いじめ」や「親からの虐待」を見逃す事のないよう、周囲の『気づき』

36.3%
28.4%

25.0%30.0%35.0%40.0%

33.8%
28.9%

25.0%30.0%35.0%40.0%

あなたが性的いやがらせ（セクシャル・ハラスメント）と思うものはどれですか。 

どのようなものがセクシャル・ハラスメントになるのか、話し合ってみましょう。 
子どもたちの人権問題で特にひどいと思うものはどれですか。 

表面化しにくい「いじめ」や「親からの虐待」を見逃す事のないよう、周囲の『気づき』



67.0%

6.9%

11.1%

0.9%
14.1%

通報する

確かめてみ

る

わからない

何もしない

無回答

70.9%
6.9%

7.9%
1.2%

13.1%

通報する

確かめてみ

る

わからない

何もしない

無回答

35.2%
22.8%

13.9%
10.2%

4.2%
7.4%

2.3%
2.6%

1.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

いじめを見逃さない

学校、家庭、地域の連携を強化

孤立しないような環境作り

児童虐待の解決の体制作り

子どもの人権を尊重する教育や啓発

子どもの自主性を尊重

行き過ぎた練習防止

教師の体罰をなくす

わからない

33.2%
23.4%

12.9%
9.4%

5.1%
7.3%

2.9%
3.8%

2.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

いじめを見逃さない

学校、家庭、地域の連携を強化

孤立しないような環境作り

児童虐待の解決の体制作り

子どもの人権を尊重する教育や啓発

子どもの自主性を尊重

行き過ぎた練習防止

教師の体罰をなくす

わからない

問 10 近所の子どもが虐待されている事を知った場合、あなたならどうしますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）             Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 

 
 
 
 
 
 
 
 

※子育てに対する悩みを抱える親が多くなっています。地域のすべての子どもの心身の健

やかな発達について常に関心を持ち、子どもと関わりを持ちながら、地域社会全体で子育

てを支援していきましょう。 
問 11 子どもたちの人権を守るために、大人たちはどうするべきだと思いますか。 

Ｈ２４年度（ｎ＝７４２） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝７６８） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※子どもも一人の人間として、自由に意見を言う権利があります。子どもの意見にきちん

と耳を傾けましょう。 



【高齢者の人権】問 12 高齢者の人権問題で、特にひどいと思うものはどれですか。

Ｈ２４年度（ｎ＝６７８） 
 
 
 
 
 
 
 

Ｈ２５年度（ｎ＝６９７） 

 
 
 
 
 

 
※年齢に関係なく、お互いの人権を尊重し合い、高齢者には人生の先輩として、尊敬や感

謝の心で接しましょう。 
問 13 高齢者の人権を守るために、どんな事を行えばよいと思いますか。

Ｈ２４年度（ｎ＝６９４） 
 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝７４１） 

 
 
 
 
 
 

※高齢者も同じ社会の一員です。お互いに知恵を出し合い、助け合う事のできる社会をつ

くっていきましょう。 

高齢者の人権問題で、特にひどいと思うものはどれですか。

年齢に関係なく、お互いの人権を尊重し合い、高齢者には人生の先輩として、尊敬や感

高齢者の人権を守るために、どんな事を行えばよいと思いますか。

高齢者も同じ社会の一員です。お互いに知恵を出し合い、助け合う事のできる社会をつ

高齢者の人権問題で、特にひどいと思うものはどれですか。 

年齢に関係なく、お互いの人権を尊重し合い、高齢者には人生の先輩として、尊敬や感

高齢者の人権を守るために、どんな事を行えばよいと思いますか。 

高齢者も同じ社会の一員です。お互いに知恵を出し合い、助け合う事のできる社会をつ



26.7%
19.2%

16.0%
15.0%

3.3%
2.4%

6.2%
4.0%

7.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

希望する職業に就けない

周囲の温かい心が欠けている

地域から孤立しがち

村のなかで暮らしていく事に不便

結婚問題で周囲から反対を受ける

アパートなど住居への入居が困難

必要な情報が入手できない

その他

特にない

25.8%
19.7%

17.0%
14.7%

3.8%
4.3%
4.0%

2.2%
8.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

希望する職業に就けない

周囲の温かい心が欠けている

地域から孤立しがち

村のなかで暮らしていく事に不便

結婚問題で周囲から反対を受ける

アパートなど住居への入居が困難

必要な情報が入手できない

その他

特にない

14.6%

61.3%

1.9%
0.6%

9.4%

12.2%
一緒にしたい

してもかまわ

ない

やりたくない

やめてほしい

わからない

14.8%

58.4%
1.5%

0.4%

12.5%

12.5%
一緒にしたい

してもかまわ

ない

やりたくない

やめてほしい

わからない

【障害のある人たちへの人権】 
問 14 障害のある人たちの人権問題で、特にひどいと思うものはどれですか。 

Ｈ２４年度（ｎ＝６１４） 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ｈ２５年度（ｎ＝６３１） 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
※障害は、人の生涯の中でいつでも生じ得る事です。私たちの身近な人など関係のある人

を含めて考えればだれにでも身近な事であり、特別ではないという認識を持ちましょう。 
問 15 職場で障害のある人と、ない人が一緒に働く事についてどう思いますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）             Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※社会の一員として、お互いの能力を活かして、支え合える環境を育てていきましょう。 



30.5%
11.1%

16.8%
10.8%

3.6%
9.3%
9.2%

0.6%
3.8%

0.6%
3.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

雇用促進など就労の援助

リハビリテーション事業や訓練施設など…

社会参加促進のためのＰＲ活動の充実

障害のある人が自己決定する事を支援す…

障害者施設・サービスへのオンブズマン…

わからない

28.7%
10.0%

14.0%
12.5%

2.7%
9.9%

9.0%
0.9%

4.9%
0.7%

6.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

雇用促進など就労の援助

リハビリテーション事業や訓練施設など…

社会参加促進のためのＰＲ活動の充実

障害のある人が自己決定する事を支援す…

障害者施設・サービスへのオンブズマン…

わからない

39.8%

38.1%

22.1% 知っている

知らない

無回答

43.5%

42.6%

13.9%

知っている

知らない

無回答

問 16 障害のある人たちの人権を守るために、行政はどのようなことを行えばよいと思

いますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝６６６） 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝６７９） 

 
 
 
 
 
 
 
 

※保護されるべき存在ではなく、一人の人間として全人格を尊重し、住み慣れた地域で共

に生活できる社会をつくっていきましょう。 
【同和問題】問 17 県内に同和地区（部落）と呼ばれている地区があること、あるいは、

「同和問題」「部落問題」「部落差別」等を知っていますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）             Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※同和問題についての理解は進んできていますが、未だ十分とはいえません。社会全体で

同和問題について取り組んでいく事が重要です。 



40.7%

11.6%

1.3%

0.2%

2.4%
2.6%

20.8%

20.4%

国民（村民）ぜ

んたいで考える

べきだ

そっとしておく

のがよい

できるだけ避け

ていきたい

自分は関係ない

特に関心がない

37.4%

13.1%

1.5%
0.2%

5.0%
2.1%

23.5%

17.3%

国民（村民）ぜ

んたいで考える

べきだ

そっとしておく

のがよい

できるだけ避け

ていきたい

自分は関係ない

特に関心がない

41.3%
18.9%

10.0%
9.6%

1.7%
1.8%
2.0%

14.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

文化や生活習慣などの理解を深める

就労の場を確保する

社会保障など保護を強化する

結婚に対する偏見等をなくす

住宅を確保する

参政権を認める

その他

わからない

44.8%
19.8%

11.7%
6.0%

1.9%
3.0%

1.2%
11.5%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%50.0%

文化や生活習慣などの理解を深める

就労の場を確保する

社会保障など保護を強化する

結婚に対する偏見等をなくす

住宅を確保する

参政権を認める

その他

わからない

問 18 同和地区、同和問題について、あなたはどう考えますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４６７）               Ｈ２５年度（ｎ＝４９４） 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※同和問題は同和地区の人だけの問題ではなく、解決しなければならない重要な人権問題

であることをすべての村民が深く認識する必要があります。 
【外国籍の人たちの人権】問 19 外国籍の人たちの人権を守るために、どのようなことが

必要だと思いますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝５２１）             

 
 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝５６５） 

 
 
 
 
 
 
 

※国際化が進み、多くの外国籍の人達が暮らしています。お互いの習慣や文化の違いを認

め合い、多様で豊かな多文化共生社会の実現をめざしましょう。 



42.8%
11.1%
11.2%

8.6%
9.0%

4.8%
1.6%

10.9%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%

正しい情報の提供や理解を深める教育啓発

プライバシーの保護

元患者等の人権に関する相談体制の充実

その他

44.3%
12.3%
11.8%

9.1%
5.1%

4.5%
0.5%

12.3%

0.0% 5.0%10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%50.0%

正しい情報の提供や理解を深める教育啓発

プライバシーの保護

元患者等の人権に関する相談体制の充実

その他

60.2%
5.5%

2.9%
31.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

今まで通りにつきあう

一緒に仕事をしたくない

できれば辞めてもらいたい

わからない

59.0%
6.6%

1.7%
32.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

今まで通りにつきあう

一緒に仕事をしたくない

できれば辞めてもらいたい

わからない

【ＨＩＶ感染者等の人たちの人権】問 20 職場の人が、ＨＩＶ感染者、エイズ患者だとわ

かったらどう思いますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝３８４） 

 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝４１２） 

 
 
 
 
 

※ＨＩＶの感染力は弱く、性行為以外の社会生活で感染する事はまずありません。感染者・

エイズ患者の人達が平等・対等に生きる事ができる社会の実現に向けた努力が必要です。 
【ハンセン病元患者の人たちの人権】問 21 ハンセン病元患者の人たちの人権を守るため

に、どのような事を行えばよいと思いますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝５６１） 

 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝５８４） 

 
 
 
 
 
 

※これまでの長い間の偏見による、誤った知識がまだまだ社会の中に残っています。病気

の対する正しい知識を身につけ、元患者の人たちへの理解を深める機会を持ちましょう。 



人権を侵害する情報が掲載されている

個人のプライバシーが侵害されるような画像

ネットポルノが存在する

人権を侵害する情報が掲載されている

個人のプライバシーが侵害されるような画像

ネットポルノが存在する

【犯罪被害者等の人権】問 22
ような事を行えばよいと思いますか。

Ｈ２４年度（ｎ＝６３２） 

 
 
 
 
 
 

Ｈ２５年度（ｎ＝６４３） 

 
 
 
 
 
※自分や、周囲の人が突然犯罪による被害に遭ってしまう可能性があります。被害者支援

活動の必要性や重要性を、身近な問題として考えてみましょう。

【インターネットによる人権侵害】問

どのような問題が起きていると思いますか。

Ｈ２４年度（ｎ＝７９５） 

 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝８７１） 

 
 
 
 
 
 
※差別する意思の有無にかかわらず、何気ない言葉でも人を傷つけてしまうことがありま

す。言葉に配慮しモラルを守って、インターネットを利用しましょう。

9.7%
8.3%

0.8%
1.9%

8.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

人権を侵害する情報が掲載されている

個人のプライバシーが侵害されるような画像…

ネットポルノが存在する

特にない

9.4%
10.6%

1.3%
1.0%

7.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

人権を侵害する情報が掲載されている

個人のプライバシーが侵害されるような画像…

ネットポルノが存在する

特にない

22 犯罪被害者やその家族の人たちの人権を守るために、どの

ような事を行えばよいと思いますか。 

自分や、周囲の人が突然犯罪による被害に遭ってしまう可能性があります。被害者支援

活動の必要性や重要性を、身近な問題として考えてみましょう。 
【インターネットによる人権侵害】問 23 インターネットによる人権侵害について、現在

どのような問題が起きていると思いますか。 

差別する意思の有無にかかわらず、何気ない言葉でも人を傷つけてしまうことがありま

す。言葉に配慮しモラルを守って、インターネットを利用しましょう。 

27.5%
21.5%
21.4%

20.0% 25.0% 30.0%

28.2%
22.3%

20.2%

20.0% 25.0% 30.0%

犯罪被害者やその家族の人たちの人権を守るために、どの

自分や、周囲の人が突然犯罪による被害に遭ってしまう可能性があります。被害者支援

インターネットによる人権侵害について、現在

差別する意思の有無にかかわらず、何気ない言葉でも人を傷つけてしまうことがありま



42.5%
22.4%

12.3%
9.5%

1.4%
2.4%

9.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

監視・取り締まりの強化

正しい理解を深める為の教育や啓発

その他

わからない

41.5%
22.2%

15.1%
7.3%

1.2%
1.5%

11.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

監視・取り締まりの強化

正しい理解を深める為の教育や啓発

その他

わからない

26.2%
12.6%

18.3%
8.7%

3.3%
4.3%

26.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

ストーカー被害を受けている人に関する人権

性的指向や性同一性障害に関する人権

アイヌの人々に関する人権

特にない

26.8%
13.7%

17.6%
8.6%

3.0%
4.1%

26.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

ストーカー被害を受けている人に関する人権

性的指向や性同一性障害に関する人権

アイヌの人々に関する人権

特にない

問 24 インターネットによる人権侵害問題を解決するためには、どのような事を行えばよ

いと思いますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝５７６） 

 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝５９１） 

 
 
 
 
 
 
※インターネットによる匿名性、情報の発信のしやすさを悪用した人権問題が起きていま

す。インターネットの持つ社会的影響力を理解し、正しく利用しましょう。 
【その他の人権問題】問 25 これまでの人権問題のほかに、関心をもっている人権問題は

ありますか。 
Ｈ２４年度（ｎ＝４９２） 

 
 
 
 
 
 
Ｈ２５年度（ｎ＝５３４） 
 
 
 
 
 
 
※その他の人権問題については「特にない」と感じる人が多くいます。社会の多様化にと

もなって発生する、さまざまな人権問題について考えていくことが大切です。 


